

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

Egész évre 10 — kr.
Félévre 5 " "
Negyedévre 2 " 50 "
Egy órára 1 " "
Egyes szám ára 4 kr.

Felelős szerkesztő: **KOHÁNYI GYULA**
Főmunkatárs: **Ifj. MÓRICZ PÁL**
Kiadók: **HOFFMANN és TÁRSA**

Hirdetési díj:
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű s többes példányok a kiadó szerinti jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg-díj minden külön bejegyzésért 30 kr.

Bánffy, mint verbunkos.

Debreczen május 5.

Bánffy miniszterelnök ismét gálába vágta magát. János huszárjával magára adatta a mentét, oldalára felkötötte a csőrömpölős ősi kardot, kifésültette a borzas bajszát, aztán Isten neki, Bádeni jó komájáva, mint két érdemes Pilátus, beállított a bécsi burgba, az aranyos fogadó terembe, számadás tétel végett a jó öreg király elé . . .

Nagy, nehéz dolgokról tanácskoztak csaknem egy óra hosszas folyásig, Magyar ország jövő sorsáról ülték a tanácsot hogy miként emelhetik fel a magyarok közös-ügyes adóit, mely ugyan a szegény Magyar Miskán meglötyyentené a mándlit, meg a feszes zsinóros nadrágot, de a kiszikadt osztrák bendőt új életerővel, zsirral gyarapítaná? . . .

A tanácskozás azonban a két gála miniszterre nem valami megnyugtató. Badeni, ki tárczáját kötötte a 36 százalékos kvóta emeléshez, már a legközelebbi időkben visszavonul, mivel már az osztrákok sem állatják magukat oly vakreményekkel, hogy a szabadelvű párt beleegyezik ily nagy mérvű kvóta emelésbe, a mely ellen maga Tiszta Kálmán a sorompóba állott. De viszont a Bánffy báró helyzete sem valami rózsás, mivel az aranyarkantyus miniszterelnöki Pilátus eddigi kétértelmű

habozó, de határozott ígéretet forró kásként kerülgető macska sündörködésivel mind az osztrák közvéleményt mind az osztrák kormányt csalódásba ejtette s eként nyakig belelovalta a kvóta-emelés veszedelmes kátyujába. Pedig ha mindjárt előjáróban nyíltan beszélt volna a magyar gála miniszter, akkor az osztrákok kerülhetőnek vélték volna eme csufos kátyuba bukást, de Bánffy féltette a miniszteri székét . . .

Bánffy ép azért szinte a király rendelkezésére fogja bocsátani az állását, de egyuttal felajánlotta a ködök világából páradzó tehetségét, hogy a f o g y a s z t á s i a d ó k b a n ny e r t rekompenzáció erejéig a kvóta felemelésére és ez alapon kabinet alakítására vállalkozik.

A gála miniszter eme nyilatkozattal jött le Bécsből Budapestre az ország szívébe, a hol most újabb komédia játszására vállalkozik, a menyenyiben a király bizalmas nyilatkozatainak felhasználására engedélyt kérvén, a gála ruhát elpakolván, sárga pitykés huszár dolmányban, szépen pengő sarkantyukkal, mint verbunkos őrmester, minden féle mézes-mázos ígéretekkel, toborzó tánczot kezd a szabadelvű pártban a kvóta felemelése mellett.

— Itt a fazék, bent a koncz, csapj fel katonámnak! ez a Bánffy őrmester

verbunkos nótája; de hiában fujja, dudálja duda szakadásig a gála-prezident ura csufondáros kvóta nótát mert a szabadelvű párt nagyobb, hazafiasabb része nem fog többé felülni neki. Ismerik már jól a szabadelvű urak is eme csalfa, kapzsi Hány Jánost . . .

Ifj. Móricz Pál.

BELFÖLD

A kvóta bizottság utolsó ülése.

A magyar kvótabizottság ma déli 12 órakor Széll Kálmán elnöklété alatt ülést tartott, melyben megszerkesztette az osztrák bizottsággal folytatott tárgyalásokról a képviselőház elé terjesztendő jelentést.

A keleti állapotok.

— Árad a véres tenger. —

Debreczen, május 5.

A keleti boru nem derül. Velezinoszonnal csatáznak, tízennyolcezer görög védi ezt az állomást, nyilván nem azért, hogy megtartsa, hanem hogy időt nyerjenek a farzatoszi hadsereg és a trikalai csapatok szervezésére s visszavonulására Domokoszba, a mely hely a hegyháttal és az átmenettel védi Tesszáliából a régi Görögországba. Ha nem kötnek békét, Domokoszban várható csak újabb és döntő ütközetek, Vólót a görögök kiűrtették és a törökök meg nem szállották, csak a városig jutottak, a melyből a nép Euböa szigetére menekült. A kikötőben idegen hadi hajók között a görög flotta vesztegel s francia katonák tartják fenn a város utcáin a rendet. A sebesültekkel megtelt kórházra védelmül fölhúzták a francia lobogót. Ebből

A „DEBRECZEN” TÁRCZAJA.

Emlékezzünk régiokról.

[Bodossy Pali bácsi elbeszélései a szabadságharcz idejéből.]

A »Debreczen« számára írta: **V. A.**

VI. A hidegvér.

Mint költői hajlamu és író ember, sok oly apró érdekes részletét megfigyelte a hadjáratnak, amely más embernek fel sem tűnt volna, pedig amely nagyon is jellemző vonás abból a korból.

A honvéd bajtársak hideg vérenek jellemzésére beszélt el a következő epizódot:

Egy alkalommal valahol a hegyek közt javában folyt a harc, ropogtak a fegyverek, döngtek az ágyuk, melyeknek dőrejét a hegyek többszörösen visszavervén, oly mennydörgésszerű folytonos dörgés támadt, hogy a föld is szinte rezgett bele s az egerek resz-

ketve bujtak ki a földből és ott húzódtak meg a lábaik mellett.

Ilyen irtózatos csata zaj közt egyszer csak egyik bajtársa hozzá fordul és azt kérdi: van-e már 2 órája, mióta folyik a csata? És a midőn erre igenlő feleletet kapott, nyugodtan kivett zsebéből egy kis papír-skatulyát, abból elővett 2 szem pilulát és egyenként lenyelte s aztán tovább is ott álltak mozdulatlanul.

A dolog magyarázata pedig az volt, hogy a fiatal honvédbajtársnak negyed napos hideg felése volt, mi ellen az orvos pilulát rendelt s azt 2 óránként kellett bevenni.

Egy sikertelen éjjeli támadás Arad vára ellen.

A honvédek hónapokon át czernirozták Arad várát, amit több ízben hol csellel, hol rohammal sikertelenül próbáltak bevenni.

Egy ilyen éjjeli sikertelen ostromot is elmondott. — M á r i á s s y, akkor még

honvédőrnagy, későbbben tábornok, bátorságának jellemzésére.

A várát körülzáró táborban egyszer felszólították a honvédeket, hogy jelentkezzenek mindazok, akik egy éjjeli támadásban részt akarnak venni.

Persze, hogy Pali bácsi is jelentkezett! Arról volt szó, hogy egy sötét éjjel egy kisebb csapat belopódzik a várba és utat nyit az utánuk jövő nagyobb hadsapatnak.

Mielőtt az éj beállt volna, a táborban már szemök láttára elkészítették a keskeny fahidakat, melyeket a vár sánczain kellett keresztül rakni, hogy azokon áthaladhassanak.

Ezeket aztán egészen feketére festették, hogy fel ne tűnjenek s kiadták a szigorú parancsot, hogy az éjjeli menetben egyetlen szót sem szabad kiejteni, sőt a fegyvereket is szorosan kell fogni, hogy meg ne zörrenjenek, nehogy az ellenség észrevegye őket.

látszik, hogy a görögök ezt a kikötő városukat is elvesztették. A helyőrség, négyezer gyalogos, nyilván Velesztino felé vonult vissza, hogy a főereghez csatlakozzék. — Epirusból is kivonultak a görögök s a határszélen állnak a törökökkel szemben mint a háboru előtt.

Krétából is a görög csapatok visszavonását jelentik. Vasszosz ezredest végre elhívták, a hatalmak kívánsága szerint s talán azért, mert nagyobb szükség van rá Görögország védelmére. De a krétai kérdés ezzel nem szűnt meg. Az admirálisok értekezlete a felkelők vezetőivel sikertelen volt, mert hiába kínálták a krétaiaknak az autonómiát nemzeti gyűléssel és a kormányzó megerősítési jogával, nem kellett nekik az önkormányzat, hanem ragaszkodnak az annekszió követeléséhez.

Ha igaz, hogy Mitilene-sziget is föllázadt, ez a bonyodalmat igen megnövesztené, mivel ez a nagy és hegyes sziget a kis-ázsiai parton Szmirna előtt fekszik. Igen kétsek az ilyen híresztelések, de hogy a görögök a reménytelen harcot még nem adák föl, bizonyítja, hogy mindenfelől jönnek az önkéntesek, Franciaországból, Amerikából, Romániából, Olaszországból s ezekkel Türr István tábornok megy szabadságharcosnak Görögországba. Minél tovább tart, annál inkább a faj- és vallásháboru jellegét ölti a küzdelem.

A törökök sem látják közelnek a békét, mert Macedóniában az összes nemzetőröket zászló alá szólították s a fiatal tiszteket a nevelőintézetekből oda küldték kíségetőül. A törökök nyilván a népfőlkélestől félnek inkább, mint a görög hadseregtől, mert hogy az izgatótltság a Balkán keresztény népei közt nagyfokú, azt leginkább a szófiai bolgár tüntetése bizonyítja, a mely a kormányt és Oroszországot szidalmazta, hogy nem megy Macedóniába, tehát a bolgarok közvéleménye ellenkezik a fejedelemnek és kormányának azzal a békés magatartásával, a melyet Ferencz József és Miklós csár külön jegyzékben megdicséret.

A nagyhatalmak beavatkozásáról ismét nem hallatszik semmi. Görögország nem kérte noha a háborut folytatni alig képes, Sándor szerb király látogatása Cetinjé-

ben a Balkán-félsziget eseményei közé tartozik. A két dinasztia kibékülésének és összeházasodásának a mostani körülmények között politikai jelentősége van.

IRODALOM.

Népszerű utmutató és tájékoztató a közönséget érdeklő pénzügyi törvények és szabályokról. Vettük a következő előfizetési felhívást: Felhívás előfizetésre! Kiterjedtebb, szövevényesebb és nehezebben áttekinthető törvényei és szabályai talán egy hivatali ágnak sincsenek, mint épen a pénzügynek, a mely pedig, mint állami igazgatásunk egyik legfontosabb szerve, leginkább ki van téve annak, hogy vele a nagy közönség folytonos és közvetlen összeköttetésben álljon. Hosszu évek gyakorlata s az újabb intézkedések folytonos szem előtt tartása szükséges ahhoz, hogy pénzügyi dolgokban gyóssan és hibátlanul járhasunk el; de vajjon a pénzügyi dolgokkal tüzetesen, hivatásból nem foglalkozó magán ember hogyan szakítson magának időt és akalmat az óriási halmaz pénzügyi törvények és szabályok áttanulmányozására, a mire pedig föltétlenül szüksége van, ha valami olyan ügye adja elő magát, mely a pénzügyi igazgatás körébe tartozik. S ugyan kinek ne volna ilyen ügye? Az ilyen magán emberek s általában véve a nagyközönség kényelmére: czélunk a régen érzett hiányt pótolni s az érdeklődők kezébe olyan kézi könyvet adni, a mely röviden, könnyen áttekinthető beosztással teljes egészében fölölleje azon pénzügyi törvényeket és szabályokat, a követhető eljárásokkal kapcsolatosan, a melyekre a gyakorlati életben leginkább és elkerülhetetlenül szükség van. Utmutató s teljes tájékoztató szolgáló könyvünk tartalma a következőket öleli fel: A bor és sör-italadó. A bor és sör-italadó árszabása. A szeszitalmérési adó. A szeszitalmérési adó árszabása. A hus és cukorfogyasztási adó. A hus és cukorfogyasztási adó árszabása. A belyeg-illetéki táblázat. A belyeg-illetéki díj-jegyzék. Játékkártyák, naptárak, iparkönyvek és hirdetések belyegilletéke. Marhalevelek kiállításai és belyegilletéke. Az állami égyed-áruságok. A nohány, lópor, só, lóttó, határ-

vám, postajövedék és fémjelzés. A szesz, sör és eczetgyártás. A fegyver, vadászati, halászati stb. adóra vonatkozó törvényeknek és szabályoknak a gyakorlati életre nézve azon legfontosabb részét, kibővítve az időközben megjelent rendeletekkel, egyszersmind a szükséges kérvény, bejelentési és egyéb headvány mintákkal, a melyeknek ismerete mellett lehetővé lesz téve a nagy közönség számára, hogy hosszadalmas utánjárások, esetleg költséges ügyvédi közbenjárás nélkül könnyen s a lehető legrövidebb úton elintézhessék a pénzügy körébe tartozó ügyeiket. Művünknek, mint nélkülözhetetlen utmutatónak megbecsülhetetlen hasznát veendik a pénzügyi, pénzügyőrségi, közigazgatási tisztviselők; községi előjárók, földbirtokosok, ügyvédek; szesz, sör és eczetgyári vállalkozók; a bor sör és szesz nagykereskedők; kimérők, kismértékben elárusítók; i almérési adóbérlők és általában minden magyar honpolgár. A 15—18 iv terjedelmű, vas-kos és csinos kiállítású könyv előfizetési ára négy korona lesz, a mely összeg alatt irtak bármelyikéhez a debreczeni kir. pénzügyigazgatósághoz küldendő. Bolti ára magasabb lesz. A mű folyó évi szeptember hóban jelenik meg s szives gyűjtőknek minden öt példány után egy tiszteletpéldánnyal szolgálnak. A megrendeléseket és előfizetési pénzeket kérjük hozzánk legkésőbb augusztus hó 15 ig eljuttatni, hogy a nyomtatandó példányok száma felől tájékozhasunk magunkat. Debreczen, 1897 április hó. H o c z J á n o s és S z ü t s J e n ő pénzügyi tisztviselők.

A Vasárnapi Lapok Ez év elején egy képes hetilap indult meg a fenti címmel, melyre vonatkozólag eme ismertetés küldött be, valószínűleg a lap kiadónivaltala részéről. A legértelmesebb szépirodalmi hetilap a **Vasárnapi Lapok**, melyet **Beniczky** né, Bajza Lenke, **Prém József** és **Miskolczy Henrik** szerkesztenek — Ez a lap, minden sofizmus nélküli mondható, a legelőkelőbb kiadónival a **Magyarországi Szépirodalmi részét** hétről-hétre Magyarországi számottevő írói és költői írják, a kepek, melyek szintén hazai műintézetekben készülnek, egytől-egyig gyönyörűek és mi fő: egy a szépirodalmi rész magyar tárgyúak. Minden művelt magyar családnak melegen ajánljuk,

Ugy is történt!

Amint éjfélt elmúlt, halkán, lassu lépésben, közvetlen egymás háta mögött óvatosan haladtak előre.

Oly sötét volt, hogy nem láttak egy lépésnyire és csak a dobogás után itélték meg, hogy mikor járnak a földön és mikor a fahidon.

Amint a lélegzetet is visszafojtva mennek, egyszerre alig 10—15 lépésnyi távoból hallja, hogy előtte egy ellenséges őrszem elkiáltja magát: »Halt werda?!!

De ugyan abban a perczen hall előbb egy olyan forma zörejt, mint mődön egy fegyver a földre esik, azután nyomban hall egy zuhanást.

Aig tesznek még pár lépést előre, midőn szintén előlről hallja a kiáltást magyarul, hogy »vissza, vissza meneküljtek! Mire azonban az utánok jővők hátulról viszont azt kiáltják, hogy »csak előre, előre! És mig előlről hátra felé, addig hátulról viszont előre igyekeztek őket tolni.

A sötétben aztán nagy zaj és lárma támadt, melyből kihallatszott az őket vezető **Máriássy** őrnagynak a hangja: fiuk vissza, vissza azonnal, én mondom nektek **Máriássy!** Vissza, vissza, baj van!

Hogy csakugyan baj volt, arról aztán ő is nyomban meggyőződhetek, mert a szemben levő körszánczon egymásután gyújtották

meg az őrtüzeket és közvetlen közelből halatszott az osztrákok kiáltása: »Kannonen her!« (Ágyukat elő!) s hallották azt is, a mint az ágyukat tolták, igazgatták; a hirtelen támadt tüzfénynél pedig borzadva látták a mint visszafelé a vízzel telt árkon át a fahidon haladtak, hogy csak egy lépés jobbra, vagy balra és azonnal veszve vannak.

Alig jutottak tu' a sánczokon és alig hogy félre tértek az utról, a várból már is megszólalt az ágyu, a mely fájdalom, többeket talált az utánok küldött csapatokból.

Az éjjeli támadás pedig azért nem sikerült, mert a rendelkezésőkre állott t é r k é p e n nem volt az utolsó sáncz feltüntetve s így arra nem is számítottak. És mert dacára annak, hogy a legelső osztrak őrszemét **Máriássy** egy törrel leszurta, s annak fegyverre okozta a fent leirt zajt és az maga is a föltre zubant, de első kiállítását a legközelebbi őrszem meghallotta és vészelt adott, miáltal figyelmessé tette a vár őrségét: a veszedelemre.

VIII. Kossuth menekülése Arad várából.

Vége is 1849 június 27-iken Arad vára a honvédek kezébe került, de fájdalom nem sokáig tartott a dicsőség, mert a magyar szabadság ragyogó napja már a következő hóban lemenőben volt, megerősödvé tértek vissza a már egyszer kivert osztrák hadak

és megérkeztek az északi kolosszus seregei, közeledett, vagy talán már el is jött a világségi fegyverletétel szomorú napja.

Pali bácsi mint hadnagy egy este Arad várának kapujához volt őrségre kirendelve, s a kapu kulcsait ezredese azzal a szigoru parancsossal adta a kezébe, hogy azt különbeni halál büntetés terhe alatt senkinek ki ne adja.

Pali bácsi a helyszínére érkezvén, menten bezáratta a kapukat, felrakatta a nehéz vasakat és gerendákat, s azzal a kapu kulcsát magához véve, beléért a tiszti őrszobába.

Audni természetesen nem volt szabad, de a hozzájuk is eljutott szomorú hírek miatt nem is tudott volna, hanem az asztalra könyökölve, elgondolkozott a harci dicsőség mulatóságán.

Mélyseges csend volt az egész várban. Éjjel tájban azonban egyszerre kocszi zörejt és lö dobogást hall a belső várudvarból, a mely mindinkább közeledett a kapu felé.

Felkelt és fedetlen fövel kilépett a szobából, hogy megtudja a zaj okát.

Ez alatt a kocszi (**Damjanics** tulajdona) néhány lovastól kíserve épen oda ért, mire Pali bácsi az üveges hintó ablakán beszólt és kérdezte a jelszót? Megmondták.

Azután a tábort jelszót? Azt is megmondták. Szinte félve kérde aztán, behajolva a kocsiba, hogy hát kicsoda megy ki?

hogy rendeljen mutatványszámot, melyekről meggyőződhetik, hogy a V a s á r n a p i L a p o k méltán megérdemli, hogy arra előfizessenek. — Mutatványszámokat szívesen küld a kiadóhivatal. Budapest, II. Ujvilág.-u. 25 sz. a!

Apró hírek Hajdu-Nánásról.

H. Nánás, máj. 3.

A dalárda alapszabályai és közgyűlése.

A hajdu-nánási — eddig még csak ad hoc dalárda — alapszabályait a miniszter megerősítette s így az a l l a n d ó jellegűvé lett.

A dalárda megtartotta alakuló közgyűlését is, melyen elnökül dr. Nagy Gábor ügyvédet s fődbirtokot választották, ki 50 forint belépett az alapító tagok sorába.

A dalárda kitűnő erőkből lett szervezve s a vezető karnagy: Nagy Károly ev. ref. kántor, organista.

Iparosok, mint műkedvelő színészek.

A hajdu városokban pezseg az élet, láttuk ezt Hadházon a Földi ünnepély alkalmával, ahol az akácza város paraszt leányokból alakított női dalárdájával igazán meglepte még a fővárosi tudós és fényes vendégeket is, — olyan megkapó, olyan nem várt eredetiségű volt a szép hajdu leányok kellemes, iskolázott éneke.

Most meg Hajdu Nánáson a fiatal iparosok és iparos leányok, mint műkedvelő színészek arattak már második ízben elismerésre méltó sikereket.

F. hó 2-án a Bocskay-szálloda dísztermében a Sziglieti poétikus szép Czigányátadták elő nagy közönség előtt, szép sikert s tapsokat aratva mind az összevágó előadásért, mind az ügyes, szabatos jáékaiért.

Csak műveljék is magokat, tartsanak is össze a derék magyar iparos fiatalok, biz okosabban, hazafiasabban cselekszenek, mintha a vörös orru szocializmussal kacérkódnának.

Séta tér a templom körül.

A hajdu-nánási ev. ref. templom környékét, melynek sugar tornyáról írta Tompa azt a busongós szép nótáját, parkszerűleg berendezték s díszes vaskerítéssel körükerítették az

Mire annak belsejéből megjött a váasz, hogy «Kos-uth, a kormányzó!»

Pali bácsi ekkor megdöbbenve ismerte fel a kocsiiban Magyarország kormányzóját és mindjárt gondolta, hogy nagy bajnak kell lenni, mikor már a biztos menedéket nyújtó várbó Kos-uth éjfélkor menekül.

Beszaladt tehát az órszobába, de úgy meg volt hatva, hogy bele telt pár pillanat, míg a verkapu kulcsát megtalálta, de aztán sietve kivitte, gyorsan felnyitatta kapukat és a kormányzó kíséretével együtt kihajtatott a várból.

A kíséret között volt Csutak Kálmán ezredes is, a ki később, midőn évtizedek múlva ide Debreczenbe került, s itt telepedett le, egy társaságban azt beszélte, hogy B o d o s s y nem akarta a várból a kormányzót kiereszteni mindaddig, míg ő föbelövással nem fenyegette.

Ezt azután a midőn Pali bácsi meghalt, a rendkívül haragra lobbant és Csutaknak szemébe is megmondta, hogy állítása valótlan.

És bár komolyabb következménye nem lett a dolognak mert Csutak tagadta, mintha Pali bácsiról a fenti módon nyilatkozott volna mindazáltal Pali bácsi soha többé nem tudott neki megbocsátani.

(Vége köv.)

áldozatkész nánási hajduk. Ugy, hogy sűrű, zöld bokraival majd idővel kellemes sétálóhely lesz a templom parkja, melynek vasrácsait most izlésesen be is festették.

Esperes látogatás.

Az alsó-szabolcsi hajduvidéki esperes e héten látogatja meg a nánási ev. ref. iskolákat. Bizony kívánatos lenne, ha erélyes intézkedésekkel megszüntetné azon visszas és in consequens állapotokat, melyek az egyházi kormányzatnál előfordulnak.

A polgári kör mulatsága.

A hajdu-nánási polgári kör f. hó 9-én zártkörű, háziilag rendezett bált tart, mely ez évben már második és szinte nagyon sikerültnek ígérkezik.

Cox-Box.

Színház.

Villamos képcsoportok bemutatása a színházban. Csütörtökön és pénteken este érdekes és tanulságos képcsoportozatokban gyönyörködhetik a debreczeni közönség. Albus tanár mutatja be ötszáz négyszögletű nagyságú villamos képeit. Mindkét nap leszálított helyárok mellett tartja meg mutatványait. Csütörtökön műsorából kiemeljük a következő látványokat. Apró állatok szerveinek bemutatása, öt milliószor nagyítva. Halál a jég között. A Nordenskjöld felkutatására küldött és De Long kapitány vezetése alatt álló amerikai «Jeanette» hajó északsarkai expedíciója. Az oroszbirodalmon keresztül. Albus tanár itt Oroszországnak eddig még kevésse látogatott városait és monumentális építkezéseit, valamint azok fejlődését mutatja be egész napjainkig. Egy király fantáziája, II. Lajos bajor király tündérpalotáinak bemutatása. Fata Morgána. Körut a föld körül harmincz perc alatt. Ez a regényes utazás az északi sarktól a déli sarkig, Amerikai őserdőtől a forró Afrikáig, a Niagara zuhatagjaitól Indiáig a legmegragadóbb természet szépségei közt vezet el bennünket Befejezésül jeleneteket mutat be Albus tanár a regéei esodg világból. Valamennyi ötszáz négyszögletű preparátumot és flaszitikus képcsoportok egy előadás alkalmával mutatja be. A képek megvilágítását négy villamos készülék nyújtja. Az érdekes képcsoportokat másnap leszálított helyárok mellett mutatja be Albus tanár. Az előadás mindkét napon este hat órakor kezdődik s nyolcz óráig tart.

A Komjáthy János bucsuja. Komjáthy János színigazgató a következő sorok közzétételére kerte fel lapunkat: Debreczen város és vidéke nagyérdemű közönségének! Abból az alkalomból, hogy igazgatásom alatt álló színházban ez idény utolsó színelőadását tartottuk, nem mulaszthatom el legkedvesebb kötelességemet, Hálásan köszönöm e nagyra-becsült közönség meleg pártfogását, odaadó áldozatkészséget, melylyel a lefolyt idény alatt szerony működésünket jutalmazta; köszönöm azt a jóakaratu elnézést, melyet esetleg hibáink és fogyatkozásaink iránt tanusítani sziveskedett s azon ígéret kapcsán, hogy jövőben csak fokozott törekvéssel igyekszünk e szeretve tisztelt közönség igényeihez méltó előadásokat bemutatni, társulatom és magam nevében kívánok «Isten hozzád»-ot a viszontlátásig! Kiváló tisztelettel Komjáthy János, igazgató.

A színtársulat újabb tenoristája Komjáthy János direktor ismét egy hasznavehető, derék erővel növelte kitűnően szervezett társulatát. A debreczeni közönség előtt már oly jól és előnyösen ismert tenoristát K a r a c s Imrét szerződtette tenor szerep körre, Karacs ugyan nem rendelkezik a Bejczy tüneményes szép s magas tenor hangjával, — bárha énekével is elsőhelyen áll a vidék tenoristái között de játékában mint rutinos színész hatalmasan felette áll a még gyakorlatlan B e j c z i n e k, akin még sokat kell a vaskezü Komjáthynek simítani, faragni. Karacs Imre két évre írta alá a szerződését.

Salvini bucsuja.

Az ideális szerelem tragédiáját választotta bucsuzásul a Salvini pár a debreczeni közönségtől. Nem tudjuk, vajjon a lapok által felébresztett lelkiismeret, vagy a darab tette-e, de örvendetes meglepetésként elég szépen telt ház fogadta Salvinit zugó tapsaival. A zenekarból remek babérkoszorút, nejenek pedig gyönyörű virágbokréttát nyújtottak fel itt tartózkodásuk szerény emlékekül, miután a telt házak kellemes benyomásától megfosztotta őket a közönség közönye Salvini tegnapi alakítása érdekes meglepetés volt a közönség számára. Nevezetesen új volt teljesen, nem ábrándos merengő, hanem igazi olasz, tüzes, szenvedélyes. Mikor a barátságában felveszi a Julia elejtette a rózsát s szemek találkoznak, valami még soha nem látott arc kifejezés volt ami megkapta érdekeinket. Egy ifju hirtelen fellobbanó szerelmi lángja égett ott az elhatározás vakmerőségével, úgy amint az csak egy o l a s z szemében éghetett, — mikor pedig tudára ébredt, hogy ideálja a gyűlölt Capuletti nem kapdosott a fejéhez, nem volt kétségbeesve, — csak kétségkedelt de arcán, szemében ott ült az elhatározás: még így sem mondok le rólad. Amit pedig az erkély-jelenetben produkált, az valóban bámulatos volt — s tegyük hozzá ez szől neje is. Ennek a pár embernek eltudtuk hinni, hogy csakugyan lehet valaki boldog, ha egy fátolt csokolhat kedvesével. Mellettük B a r s i mint L ő r i n e z barát s U d i n a, mint C a p u l e t t i tüntek ki különösen. A Salvini-pár ezzel befejezte színpadunkon működését. Sajnáljuk, hogy csak az utolsó pillanatban voltak lépések maguk iránt felkelteni az érdeklődést, mert valóban megérdemelték a pártfogást, sokat, nagyon sokat lehetett tőlük tanulni, játékaikban élvezni. Az ég vezérelje őket további utjokon!

Fejő

Kapuzárás.

Debreczen, májns 5.

A tegnap esti előadás után egy fé évre kivonultak színházunkból Thália papja, miután több mint egy felévig nyújtottak a debreczeni közönségnek igazi szellemi élvezetet. Mint néhány sorral fentebb olvasható K o m j á t h y direktor köszönetet mond a pártfogásért és jóakarátért a közönségnek s igéri hogy programja jövőre az e x c e l s i o r! Legkedvesebb kötelességének nevezi ezt Komjáthy: higgye el, hogy a részünkről viszonzás a sorok útján nekünk sem utolsó.

Mert hiszen a lefolyt színi idényért csakugyan köszönettel, hálával és elismeréssel tartozunk Komjáthynek és társulatának: ezt nem fizettük meg azzal, hogy elmentünk a színházba és megváltottuk jegyünket: illő, hogy külön is megadjuk érte az elismerés.

Hiszen emlékezzünk csak! Mikor voltak Debreczenben ilyen összevágó, jó előadások, mint a lefolyt télen? Mikor voltak olyan díszletek, kiállítások, mint a Komjáthy igazgatása alatt s végre melyik igazgató adott annyit a közönség, a közvélemény kívánságára, mint Komjáthy János?

Hiszen nézzünk végig a lefolyt színi idény előadásain, vajjon melyikkel hasonlíthatók össze az ezelőtti évek színtársulatainak előadásai? Bizony nagyon kevés lesz, a melyik Krecsányi óta kiállná a próbát?

Illő dolog tehát, hogy mi is megköszönjük azt most, a kapuzárás alkalmából a direktornak. Tesszük pedig ezt azzal a jó lelkiismerettel, amely vezette tollunkat mindig mikor a társulatról, az előadásokról nyilatkoztunk.

A Debrecze mindig nyíltan és leplezetlenül mondta meg az igazat mint mindenben, ugy a színházi dolgokban is, nem hallgattuk el soha, ha hibákat, tévedéseket, hiányokat tapasztaltunk s nem akarjuk azokat elfeledni most sem, mikor az utolsó szót mondjuk ki a lefolyt idényről s mégis köszönjük Komjáthynak a lefolyt idényben nyújtott élvezetet, mert megérdemli, az előnyöket a tapasztalt hiányok nem képesek lerontani.

Sok, nagyon sok jó tagot eresztett el magát — önkéntesen, vagy önkéntelenül — a színész-újév alkalmából, azonban szerzett helyettük újakat s nincs okunk félni a jövőre a visszaeséstől. Sajnáljuk azokat, akik elmentek, örülünk azoknak, — akik helyükre jöttek s örömmel várjuk vissza őket, mire elhagynak a nyár csicsérgő és éneklő madarai, hogy visszavarázsolják a velük elrepült tavaszt, miután elmuloit a lég énekeseinek nyara fejtük felett s mi is azzal végezzük a sorokat, amivel Komjáthy:

A boldog viszontlátásra!

K. Gy.

TARKA-ÉLET.

Rózsika felgyógyult!

Egy hónappal ezelőtt bucsuztattam el e helyen, melancholiát itatva az öröm és vigasság poharából a Molnár Rózsikát a mi szintársulatunk kedves drámai szendéjét, aki betegesen távozott közülünk, még jóval virágvasárnap előtt. . . Elbucsuztattam, mert ő is távozó tagja volt a társulatnak, azonban nem hittem, hogy ez a bucsuztató más tekintetben is aktuális volna s azzal végeztem emlékezőmet, Rózsika felgyógyult!

Azóta aggódva vártuk a híreket, amelyek igazat adjanak a mi lelkünk hő obajtásának hogy visszatérhessen ismét a világot jelentő deszkákra, mely neki életeleme, lelket adó levegője volt. Hiszen Molnár Rózsika olyan szép, olyan fiatal még és olyan jó színésznő, hogy igazán nem hittük nem bírtuk elhinni mikor a vonat elrobogott vele közülünk, hogy viszont ne lássuk őt, ha nem itt úgy másutt de mindenesetre a színpadon, újra vidáman egészen és erős testtel. Hittük, megvoltunk rola győződve, hogy Rózsika felgyógyul s akkor visszatér az a régi jó kedélye, amely egész megjelenéséről letükröződött, de amely csak néha volt már képes magassabbra csapni szárnyaival a mi körünkben s ezért ért el nagyobb hatást a szomorú szerepekben.

S íme, hitünk nem csalt, sejtelmünk valószínűleg: Rózsika felgyógyult és visszatér a színpadra! Meg vagyunk győződve, hogy ennél kedvesebb hírrel alig szolgálhatnánk olvasóinknak s ha kizsúrul is újra a rovatból a szó tréfája és enyelgése, meghozza a lélek vidámságát, ha magunk elé képzeljük Rózsikát, mint özvegy menyecskét a Follinus Öregjében, amint a vigaszínház deszkáin kacagatja meg a publikumot.

Mert már el is szerződött Rózsika a budapesti vígszínházhoz, mint azt maga jelenti az ő kedves debreczeni közönségének egy hírlapíró kollegánkhoz intézett levelében, amelyben megköszöni, hogy nem feledtük őt el s kéri, adjuk tudtára a debreczeni közönségnek, hogy — bár elment — ő sem feledett el minket, hanem mindig kedvesen fog gondolni életének Debreczenben töltött idejére . . .

S mi, íme, kész örömmel teljesítjük a megbízást s kívánjuk neki, hogy még soká, igen soká ragyogtassa aranyos művészetét a világot jelentő deszkákon s ne feledkezzék meg rólunk ezután sem, annyira ne, hogy egyenesen ezzel mondunk fogadj Istent szives köszöntésére:

A viszontlátásra!

Fejő.

Ujdonságok.

* **Jog és pénzügyi bizottsági ülés.** A jog és pénzügyi bizottság holnap d. u. 3 órákor a városháza nagy termében V e c s e y Imre tanácsnok elnöklété alatt ülést tart, a melynek rendkívül érdekes tárgyai lesznek. A főreáliskolának főgymnasiummá átalakítása, a gymnasiumban párhuzamos osztályok létesítése és Havranek—Adriányi urak felebezésén kívül a következő ügyek vannak még kitűzve a tárgysorozatra: Szőlőskertekre vonatkozó szabályrendeleti javaslat. Az államasutak üzletvezetőségének átirata a vasuti gépjárató műhely mellett létesítendő munkástelep tárgyában. A budapesti katolikus körnek Vörösmarty szoborra adományt kérő megkeresése. — A debreczeni joghallgatók segítő egyesületének alapítvány iránti kérelme. — Polgárosítás iránti kérvény. A csapókeretnek házszámozása iránt beadott kérvény.

* **Debreczeniek a szabolcsi főispán beigtatásán.** A K á l l a y András lemondása folytán helyére báró Bánffy Dezső kegyelméből kinevezett új főispán F e i l i t s c h Berthold báró ünnepélyes beigtatása — mint már megirtuk, a f. hó 8-án tartandó installációs közgyűlésen megy végbe Nyiregyházán. A beigtatási ünnepélyre külön meghívót küldött Szabolcsvármegye közönsége nevében M i k e c z János alispán ugy Hajdúvármegyenek, mint Debreczen sz. kir. város törvényhatóságának. És a meghívó vétele után sietett ugy Hajdúvármegye, mint Debreczen sz. kir. város küldöttséget alakítani, a kik képviselék a törvényhatóságot a szabolcsi új főispán installációján. De bezzeg nem siettek akkor, midőn K o s s u t h Lajos arczképének ünnepélyes leplezéséről volt szó, pedig arra is ép oly szívélyes meghívót küldött Szabolcsvármegye alispánja, ezt a meghívót figyelembe sem vették, hanem ad acta tétetett. Ott lesz gr. D é g e n f e l d József főispán, Hajdumegyét R á s ó Gyula kir. tan. alispán és W e s z p r é m y Zoltán fogják küldöttségileg képviselni, míg Debreczen sz. kir. város küldöttségét K o m l ó s s y Arthur főjegyző vezeti és ebben V e c s e y Imre s R o n c s i k Lajos tanácsnokok vesznek részt. Mindkét törvényhatóság már bejelentette képviselőit Szabolcsvármegye alispánjának. — A küldöttségek a beiktatás napjának reggelén utaznak át Nyiregyházára diszmagyarba öltözve s még akkor este visszatérnek Debreczenbe. Mint halljuk azonkívül egyesek is számosan fognak átrándulni városunkból ez alkalommal Nyiregyházára.

* **A kérdőjel.** Lapunk „Tarka élet” czimű rovatában tegnap a »D. E.« kormánypartí szöcső, legújabb felelős szerkesztőjével más-különb, kedvelt kollegánkkal Z o l t a i Lajos urral foglalkoztunk s hogy ma is még vele ismét foglalkozunk, annak az oka egy — k é r d ő j e l körül forog. A nevezett cikk befejező részének ugyanis így kellett volna hangzania: »Es hisszük, hogy megmarad állásában is a mi régi jó Louis barátunknak aki más zászló alatt, más jelszóval ugyan, de mindig édes magyar hazánkért, büszke magyarságunkért fog küzdeni, mint mi, az ő — p o l i t i k a i e l l e n f e l e i ! . . . » Így hangzott az irásban ez a befejező részesce, melynek a végére azonban a felkiáltó jel helyett egy kérdőjel helyeztet a sajtóhiba malitózus ördöge, holott ez az állításunk s hitünk nekünk nem feltételes, kérdést is szenvedhet, hane n határozott, szilárd, akár a magyar hazánk iránti szeretetről, akár a politikai ellenfeleskedésről lesz majd szó . . . No de addig béke velünk.

* **Az érettség vizsgáló bizottságok elnökei.** A tiszántuli ev. ref. egyházkerületben lévő középiskoláknál az egyházkerület részé-

ről a következők fognak elnökölni: a szatmári, hódmezővásárhelyi, mezőturi gymnasiumoknál J o ó István egyhk. középiskolai felügyelő, a debreczeni főgymnasiumban Tóth Sámuel, a márúmaros-szigetnél K i s s Áron ev. ref. püspök és B a l o g h Ferencz hit-tanár, a ktszuszálási gymnasiumnál Sz é l l Kálmán esperes.

* **A kaszinó közgyűlése.** Május hó 9-ére volt kitűzve a debreczeni kaszinó idei rendes évi közgyűlése, tekintettel azonban arra, hogy ugyanekkor lesz a jogász matiné, azt egy héttel május 16-án délelőtt 10 órára halasztották. A közgyűlésnek tárgyai lesznek: a választmány évi jelentése, a számadások, a jövő évi költségvetés, tisztújítás, a választmány kiegészítése és esetleges indítványok.

* **A főreáliskolának főgymnasiummá átalakítása** végett L e n g y e l I m r e és társai által beadott indítvány ügyében a kiküldött ad hoc bizottság tudvalevőleg már hozott konkrét és a helyes megoldásra vezető javaslatot. A jog és pénzügyi bizottság holnap d. u. 3 órákor tartandó ülésében veszi tárgyalás alá ez ügyet és vitatja meg annak pénzügyi oldalait. Ugyancsak ekkor fogja tárgyalni a bizottság a tiszántuli ev. ref. egyházkerületnek a gymnasiumi párhuzamos osztályok létesítése iránt tett megkeresésére a kiküldött ad hoc bizottság által beterjesztett javaslatot is. Mind a két ügy aztán a jog és pénzügyi bizottság és a tanács javaslatával együtt a május hó 28-án tartandó közgyűlés elé kerül.

* **A lövész-társulat közgyűlése.** Május hó 9-én délután tartja meg a debreczeni lövész-társulat évi rendes közgyűlését B o c z k ó Sámuel főlövész-mester elnöklété alatt a tulajdonát képező nagyerdei lövőde helyiségében. A közgyűlés tárgysorozata a következő: az évi jelentés, a V é g h János eltávozása folytán megüresedett titkári állás betöltése, tekepálya gazda választás és folyó ügyek.

* **Már megint Havranek és Adriányi.** A holnapi jog és pénzügyi bizottsági ülésnek egyik érdekes tárgya lesz H a v r a n e k és A d r i á n y i építész urak felebezése a 629—1897. sz. tanácsi végzés ellen, melylye tudvalevőleg az építész uraknak tiszteletdíjuk mégki nem fizetett részletének kiutalványozását megtagadták, felebeztek meg. Reméljük, hogy érdeme szerint fog a jog és pénzügyi bizottság elbánni a felebezéssel, mely innen a tanácshoz, onnan pedig a f. havi közgyűlés tárgysorozatába kerül.

* **Közigazgatási bizottsági ülés.** Debreczen sz. kir. város közigazgatási bizottsága f. havi rendes ülését ma délután 3 órákor tartotta meg gróf D é g e n f e l d József főispán elnöklété alatt, a melyen az egyes referensek terjesztették elé mult hóról szóló jelentéseiket. Az ülésről lapunk holnapi számában közlünk tudósítást.

* **Évzáró vizsgálatok a debreczeni ev. ref. főgymnasiumban.** A folyó 1896/7. iskola év végén debreczeni ev. ref. főgymnasiumunkban az évzáró vizsgálatok a következő sorrendben fognak megtartatni. 1897. május 13—14-én a VIII. oszt. magánvizsgálata, 15-én a VIII. o. vizsgálata. 17—21-ig írásbeli érettségi vizsgálatok. — Junius 13-án d. e. 10 ó. francia nyelv, d. u. 4 ó. tornavizsga, 14-én VII és I. a) b) osztályvizsgálata, 15-én VI. és II. a) b), 16. V. és III. a) b), 17-én IV. a) és IV. b) osztályvizsgái. 18—22-én magánvizsgálatok, és pedig 18—19-én I. oszt., 21—22-én II—VII. oszt. 23—29-én szóbeli érettségi vizsgálat. — A teljes érettségi vizsgálatra jelentkezni lehet az igazgatóságnál május 15-ig bezárólag; a javító érettségi vizsgálatra június 20-ig. A magánvizsgálatokra a kitűzött határidő reggeli 9 órájáig. A magánvizsgálatok írásbeli és szóbeli vizsgálatokból állanak.

*** A községi iskolaszék megalakulása.** — Debreczen sz. kir. város törvényhat. bizottsága által választott községi iskolaszék alakuló gyűlését f. hó 7-én pénteken délután 5 órakor tartja meg Simonffy Imre kir. tan. polgármester elnöke alatt. A községi iskolaszéknek tudvalevőleg a közgyűlés által választott 15 tagja van, ezenkívül hivatalból tagjai az összes felekezeti lelkészek, a tisztifőorvos. Az iskolaszék ezenfelül még olyan nőttagokkal egészíti ki magát, akik a nevelésügy iránt nagyobb érdeklődést tanúsítanak. Az alakuló gyűlésen elsősorban a választott tagok teszik le a hivatalos esküt a polgármester kezébe, majd megejtik az elnök, alelnök, jegyző és óvodagondnok választást. Azután kitér az ohati községi iskola vizsgájának határnapját s intézkedik az ohati két óvoda (nyári menedékház) megnyitása iránt.

*** Örült az éjben.** Az éjjel két rendőr egy Vasas Ernő Géza nevű uriasan öltözött, fiatal embert vitte a központra, a ki a Balinton a Páris kávéházak ablakait bezúzta. A rendőrbiztosnak, a ki hallgatta, azt mondta, hogy szándékosan csinálta az éjjeli botrányt mert azt akarta, hogy letartóztassák és így rendőri felügyelet alatt, mivel ő t a z o r v o s o k f o l y t o n ü t d ö z i k. Kijelentette hogy ha le nem tartóztatják, iszonyu bünt fog e i k ö v e t n i. A rendőrbiztos aztán lezárta. Ma délelőtt halgatta ki az I-ső kerületi kapitányság Vasast; a hol ismételte az éjjel tett rálomását. További faggatásra előadta, hogy ezzel 11 évve Eperjesen volt teletkönyvezető alakító. De ellenségei irigykedtek reá s megették valamivel a mit ő t e l v e s z t e t t e h a l l a s á t, szemei pedig kidülledtek. A z o t a f o l y t o n f i l d ö z i k ö t. A rendőrség látta, — hogy örülttel van dolga, aki üldözési mániában szenvedés a szerencsétlent kiszállította a közkörhözba.

*** Letört rózsza.** Vettük és részvétellel közöljük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk felejtethetetlen kedves jó leányunk, hűtestvérünk szeretett unokánk és hugunk Juliska nének folyó évi május hó 3-án éjjel 11 órakor életének 18-dik évében rövid szenvedés után történt gyászos elhunytát. Felejtethetetlen kedves halottunk porrézei f. hó 6-án csütörtök du. 3 órakor fognak Retek-utca 1255 sz. házunktól az ev. ref. egyház szertartása szerint a nagytemplomban tartandó ima után a Hatvan-utcai sírkertben örök nyugalomra tételni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debreczen, 1897. Május hó 5. Banaos szülei Polgár Kovács Péter nejevel, Erdely Sárával s gyermek eik, a közeli s távoli rokonok nevében is. A béke angyala őrködjön drága hamvai felett.

Táviratok.

A királyné huga tüzhaltált halt!

— A párisi jótékony bazár egése. —

— Saját tudósítónk távirata. —

Budapest, május 5.

Párisban tegnap óriási szerencsétlenség történt, amelynek eddig háromszáz halottja van s köztük Erzsébet királyné testvérhuga a z a l e n g o n i h e r c z e g n é i s o d a v e s z e t t. Ugyanis a párisi champs Elisée egy részén az arisztokraczia minden évben jótékonsági bazárt szokott rendezni. Az idej. bazárt már felállították s néhány nap óta folyt az elárusítás a bódékban. A bódék közt volt egy, a melyben Edison kinematografját mutogattak. A kinematograf hajtó szerkezetéből tegnap délután 2 órakor villamos szikra pattant ki s attól a bódéi személyzet vigyázatlansága folytán meggyuladt. Pillanat műve volt, míg az egész bódé lángba borult és nem telt belé 15 perc az egész bazár lángban állott s 15 perc alatt földig leégett.

A bazár összes helyeégeiben körülbelő

1500 arisztokrata volt együtt. Óriási tolongás és ordítózás támadt, — mindenki kifelé igyekezett. A rendőrök és higgadtabbak hasztalan iparkodtak lecsillapítani a közönséget.

A tűz gyorsabban terjedt, mint a menekülés lehetősége volt, úgy hogy rögtön tisztában volt vele az intézőség, hogy legálább 200 előkelő férfi és nő benngett.

Magában a városban óriási szenzációi keltett és Párisból százezrek vándoroltak a katasztrófa helyére.

Szivszaggató látvány tárult a szemlélők elé, amint a korommá égett hullakat feismérték, azonban a legtöbbet felsemismérték. A legborzalmasabb látvány az volt midőn egy falnál 60 emberrel találta k összezsúfolva és meghalva.

A jótékony bazár patroncei közt volt az alenconi hercegnő királyné testvérhuga és Uzés hercegnő, akik még nem kerültek elő.

A szerencsétlenül jártak közt emiagetik Páris legelőbb arisztokrata hölgyeit.

Mint egy Párisból éjjel érkezett távirat jelenti, az alenconi herceg lábán megsebesült, a hercegnő róli pedig semmi hír. Mindenki azt hiszi, hogy ő is odaveszett s a felismerhetlen halotkak között van.

Budapest, máj. 5. (A Debr. ered. táv.)

Párisból jelentik ma délelőtt, hogy az alenconi hercegnő gyűrűjét egy halottón felismerték s dében ezt a bécsi udvarhoz érkezett távirat megerősítette.

Felelemelik a kvótát!

Budapest, május 5. A Debr. er. táv.

A kvótabizottság mai ülésén Bánffy miniszterelnök kijelentette, hogy most már a kormány feladata a kérdés megoldása ha mindjárt áldozatok árán is, mert meg kell oldani. — Reméli, hogy nem lesz szükséges az eddigi határokon tullepni. Ez Bánffynak első hivatalos bejelentése a kvóta felemelésére.

A véres szerelmesek.

— Két titokzatos szerelmi dráma. —

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 5.

A nyomor is sok kétségbeesettét taszít évenként az önkézevel keresett halálba, de még borzalmasabb az érzéki szeretkezés amaz örületes tobzódása, mely mint a jeges vihar a virágok között, akként pusztít el napról-napra szerelmes férfiakat, hiszterikus gyöge asszonyokat. Még alig pár napja, hogy országos szenzáció tárgyat képezte Lente Antalnak, a hajdu-nánási kovács legénynek áttias szerelmi ördögése, melynek az öngyilkossá lett gyilkoson kívül az aranyhaju asszony, a kedves, és még két ártatlan lett az áldozatja. . . . És alig oszlott el a gyilkos kovács legény revolverének halálhozó füstje, most ismét két újabb szerelmi dráma lett Budapesten a közbeszéd idegborzongató tárgya. . . .

Az egyik halállal végződött s a hősét, a férfit törrel átszurt kebellel szállították a halottas házba a mentők s annyiban kiválólag, hogy a hősnőt gyilkossággal vádolják e titokzatos halálos esetben s hogy ez a hősnő aki előbb hamis nevet vallott be, amint kiderült, egy 25 éves debreczeni születésű csodaszép asszonyka, névszerint Kovács Irma, ki elválvá él a férjétől. A másik dráma lefolyása kevésbé volt drámai, mindössze egy utcai botrányal végződött, de szereplő alakjainál fogva mégis elég pikáns tárgy a közbeszédre. . . . Földváry Pál bárót, egy 26 éves fiatal embert, a pamtagon fekvő, erősen vérző halantékkal találták a rendőrök, kinek a sebeit egy szépségéről híres volt sanzoneténkesnő, Végh Ilona, sirva törülgette, kit előbb a hiszterikus leány az utcán gyilkossági me-

renylettel vádolt, mely azonban a felhevült agy mesés képzelményének bizonyult, úgy hogy a szerelmes pár végül kibékülvén, miután előbb össze dulakodtak, csak mint utcai botrányt okozók voltak rendőrileg megbüntethetők. . . .

I. A debreczeni szép asszonyka regénye.

A ruhatáros Don Juan,

Feltétlenül brutális ember volt Nagy István, a Nemzeti színház főruhatárosa, aki — mint megirtuk — vasárnap éjszaka törrel halálra sebezve vivődött a Kerepesi-ut tizenegyedik számú ház egyik másodemeleti kicsiny szobájában. Még csak aznap költözött oda kedvesével, Tóth Gyula állatorvosnak elváltan élő feleségével, Kovács Irmával. Azelett a nefelejtés-utca nyolcadik számú ház harmadik emeletén laktak, ahol Nagynak három esztendőig volt egy százötven forintos, mindössze szoba-konyhából álló lakása.

Nagy István három esztendővel ezelőtt feleségül vette Fromm Károly lévai iparos leányát, Ludmilliát, akivel egy nyári táncmulatságon ismerkedett meg. Egyideig csendesen boldogan éltek. Az asszony, aki tehetős családból származik, nagyon szerette a szép szálás embert, pedig Nagy még a mézesetekben is hallgatag, morozus volt. Aztán megunt a feleségét és régi barátjával kezdte eltölteni a szabad idejét.

Nagyné egy darabig megadással tüte a kínos helyzetet, mely később szégyenletessé is vált, mert a Don-Juan hajandóságú ember a házbeliek előtt leplezetlenül szerelmeskedett a háziasszonynak, Mayerberger Edénének a szobaleányával. Kényszeríteni akarta hitvesét, hogy a cselédeleányt vegye oda takarítónőnek, de a melyen megalázott asszony sirva utasította vissza ezt az ajánlatot. Azután az ivásra adta magát Nagy István.

Mindenkivel goromba volt, a színháznál is maga ellen haragított mindenkit és Paulay igazgató egyizben Szigeti Imre panaszára el akarta őt bocsájtani főruhatárosi állásából, de többben, köztük különösen Tóth Imre megbékeltették Szigeti és megkéreltették a direktort, hogy ne dobja oda a nyomornak az izgága embernek amugy is sokat szenvedő feleségét.

Nagyné mártíromsága nem sokáig tartott. A durva ember egyszer mámorában kezét emelt rá, Fromm Ludmillia másnap elhagyta őt. Visszament a szülői házba, Lévara és a házasságból alaposan kiábrándulva máig is valóságos zárdaéletet él.

A Don Juan utolsó szerelmeskedései.

A férj pedig sorra feljuttotta régi ismeretségeit és újakat is szerzett hozzá. A mult őszszel, október közepén, összeakadt egy rokonával, Tóthné Kovács Irmával, a ki akkoriban jött el Vácra, a férjétől és itt tengődött a fővárosban. Kovács Irma odaköltözött a nefelejtés-utcai lakásba és mitsem törődött Nagy István egyéb szerelmeivel. Egy külvárosi kávéház kasziros leánya, Wolf Anna naponkint odajárt Nagyhoz, egy másik leánnyal is volt a ruhatárosnak ismeretsége és Kovács Irma mégis úgy élt vele, mintha felesége lett volna.

A házbeliek furcsa dolgokat beszélnek erről a Kovács Irmáról. Azt mondják, hogy nem egyszer látták tántorogva, itasan fölbotorkálni a lépcsőn és amikor valaki szólt hozzá, rendesen sértéssel felelt. A házmaster egyszer fölvitte az adóösszeírási iver és mivel Nagy István csak későn este szokott hazajöni és már korán elment hazulról, hát Kovács Irmának akarta átadni az iver. — Az asszony visszadobta az iver és minden igaz ok nélkül fenyegetőzve kiáltotta:

— Mi közöm hozzá? Ledobom ezt az iveret magával együtt az emeletről, — ha még egyszer fölhozza.

Mindenki örült, amikor Nagy István fölmondta a lakást és a mostani májusi negyed első napján kiköltözött.

Annak a pár szál holminak az elhordása is éktelen kiáltozások és káromkodások közt történt és a házmaster maga mondja, hogy

szinte megkönnyebbült, a mikor a türethetlen pár mindenestül a kapun kívül volt.

A kerepe-i uti lakásba is veszekedéssel köszöntöttek be. Szomszédjuknak valami kis állványa volt künn a folyosón, a mely Kovácsnének utjának állt. Az asszony dühösen dobta felre az állványt és mindennek elmondta a szomszédot, csak jónak nem. Vasárnap este átmentek vacsorázni az átellenes Eisner-féle kocsamába. Kovácsné egymásután hajtotta föl a kancsó söröket. Ivott vagy öt kancsóval. — Nagy is derekasan hozzá látott. Kipirulva, egy kisse mámorosan mentek haza 11 óra tájban. A szomszédok hallották, a mint ezivakodtak. Az asszony éles hangja lehallatszott a földszintre, ahol nyitott étterem van és a hősökön vacsoráztak.

•A tör a szívbene.

Egyszerre ijedt sikoltozás, fukkosás lett a házban. Betódultak az új lakók szobájába. — Nagy István akkor már halálosan megsebezve feküdt a véres padlón. Kis pipája darabokra törve hevert mellette, és a gyilkos tör is, a mely a ruhatáros mellét döfte át. Kovács Irma összefüggéstelen szavakat dadogva, zavart tekintettel futkosott a szobában, mintha meg lett volna tébolyodva.

Nagy István holttestét bezállították a törvényszéki orvosi intézetbe, ahol ma boncolták föl. Sebe feltűnően mély és olyan erős, fölülről lefelé menő rézsutos szúrás, hogy azt aligha ejthette rajta az asszony. — Vagy ha mégis bebizonyosodnék, hogy Nagy István nem a saját kezével pusztította el magát, hanem Kovács Irma a gyilkosa, akkor az asszony emberföltöi erővel döfte a tör a férfi mellébe.

Gyilkosság vagy öngyilkosság?

Egyelőre mélységes titok, vajjon az asszony bűnös-e. A rendőrség ugyan — amint megirtuk — mindjárt az iszonyatos esemény után letartóztatta a gyanús hölgyet, de a főkapitány ságnál, ahol Berezy kapitány fogta vallatóra, nem akart egyebet mondani, minthogy ő Tóth Gyuláné született Naray Vilma. De kiderült, hogy nem Naray Vilmanak, hanem Kovács Irmanak hívják, továbbá, hogy huszonöt éves debreczeni születésű és a férjétől elváltan él. — Kiderült az is, hogy a leánynevet mért tagadta el. Mert ezen a néven lopás miatt már bűntelvé volt és így az arcképe a rendőrség albumában meg van örökítve.

A rendőrség nem talált újabb támaszpontot, emelyből a nyomozást folytassa és a maga részéről befejezvé az vizsgálatot, az ügyet áttette a királyi ügyész kezébe és ma reggel átkísértette Kovács Irma társaságát a bíróságra.

A vizsgáló bíró ma már vallatta is a gyanús asszonyt.

II. Báró és a sanzonett énekesnő.

•A báró megakar ölni!

A május elsejére virradó éjszakán történt, hogy a József utcza 54. számú ház kapuján egy hiányosan öltözött, leeresztett hajúnó rohant ki az utcára és torkaszakadtából kiabálta:

— Segítség! A báró megakar ölni!

Nyomban azután egy fiatal ember ugrott ki a kapun s szaladt a körut felé.

A lobogó haju lány utána káltott:

— Jöjjön vissza, Pali!

A kiáltásra a fiatal ember visszafordult s a lánnyal együtt visszament a házba. Éjjel lehetett, még sokan jártak az utcán s így hamarosan nagy esőddel támadt a ház előtt. A 4. számú földszinti lakás nyitott ablakán zürzavaros lármá hallatszott ki az utcára s a felhőmályban dulakodó alakokat lehetett észrevenni.

A sarki rendőr is figyelmes lett a lármára s bement a lakásba, hol a pamlagon fekve, erősen vérző halántékkal találta Földváry Pál bárót, egy huzonhat éves fiatal embert, akinek sebét az előbb segítségért kiabáló leány sirva törülgette...

A sanzonett énekesnő gyöngye.

A leányt Vég h Ilonának hívják s ez a név nem ismeretlen a főváros mulatók ifjúsága előtt.

Valamikor híres szépség volt, akinek igen előkelő, sőt mondhatni legelőkelőbb udvarlói is voltak.

Az idővel azonban mult a szépség s el-tűntek az udvarlók. A szép Vég h Ilonából sanzonett-énekesnő lett s bejárta a félvilágot. — A mult ősszel az ideges, hiszterikus leány megbetegedett s visszavonult a művészi pályáról. A József utcza 54-ik számú házában bérelt lakást, ahol többször meglátogatták régi ismerősei.

Igy került hozzá Földváry Pál báró is, aki igen megszerette a még mindig kellemes leányt s feleségül akarta venni. — Folyton házasságot ígért neki s kérte, hogy adja el butorait és kövesse őt a külföldre. A báró ott is lakott a leánnyal s barátaival együtt többször mulatott a lakásban.

Névnapozik a báró.

József napján, április 19-én a báró egy K. József nevű barátjának nevenapját ünnepelte s éjfél tájban negyedmagával kissé mámorosan tért haza. A fiatalok akkor nagy lármát csaptak, dulakodtak, de csak tréfásan s minden veszedelem nélkül. Vég h Ilona már akkor észre vette, hogy a báró ha mámoros igen hirtelen természetű. Hogy ne legyen vele egyedül magához vette a hónapok óta betegeskedő feleségét, B arc z i Mariát.

Péntek éjszakáján.

Pénteken éjjel Vég h Ilona anyjával és a báróval tizenkettő órákor tért haza. Az öreg asszony és a báró a vacsoránál sokat ittak, a leány azonban teljesen józan volt. A szobába lépve, a báró így szólt:

— En még elmegyek.

Ezen ösztöztük; a leány nem akarta már elereszteni a báróját és az anyjával együtt marasztalta. Szó szót ért, a báró már evn boszorkánynak titulálta az öreg asszonyt, a ki erre botot ragadva, úgy ütötte fejbe a fiatal embert, hogy menten kiserkent a vére.

Földváry báró az ütére kést rán'tott egy ártatlan kis zsebkést, a melyet nemrég kapott gyámjától, V i r a v a József ügyvéd-től. A villogó kés láttára rohant ki a leány az utcára s nyomában a báró.

Később visszamentek, kibékültek s kimosták a báró sebéit. Csak az öreg asszony sikoltozta egyre:

— Meg akarta ölni a lányomat!...

Éljen a szerelem még a rendőrség előtt is.

Az öreg asszony kiahálására lett figyelmes a rendőr s éjjeli esendhaborításért bepanaszolta az egész társaságot. A nyolczadik kerületi rendőrkapitányságnál, hó 4-én délelőt tizenegy órákor tárgyalta az ügyet Diener Ákos dr. kapitány.

A fiatalok már karonfogva jelentek meg s a nagy esetepevénynek csak egy nyoma látszott, a hosszú vörös seb a báró halántéka fölött. Nem volt egymással szembe semmi panaszkodás s így a kapitány a tanuk meghallgatása után Vég h Ilonát éjjeli esendhaborításért öt forint pénzbüntetésre ítélte.

Szerkesztői üzenetek.

K. J. Némethy Józka, a debreczeni község által is jól ismert óriás színész, természetben óriás, jelenleg a Leszkay Satyó társulatának a díszes virága, mert mind alakra, mind súlyra a lemulatósabb a gárdában. Igenis vele történt meg, hogy Aradon így mutatkozott be a hírlapíróknak:

— Kérem, engem azért tartanak a direktorok, hogy az újságírókat fűsem!

Vele történt meg az is, hogy az »Államtitkárság« polgármestert játszta és keztyű nélkül ment

a színpadra, mire másnap egy újságíró levágta azért, hogy miért játszik keztyű nélkül.

Némethy elkésereget ezen a kritikán, felkereste a kritikust, felemelte előtte a kezét és így fakadt ki:

— Urrram! mutasson nekem egy olyan kecskét, a melynek bőréből kitelne nekem egy pár keztyű akkor majd játszom keztyűben.

De ennek az itt elmondandó történetcskének meg a mi szeretett Békéssy Gyulánk, a debreczeni hölgyek kedvenc baritonistája a hőse. — Békéssy ugyanis egy áldott jó szívű fiú, aki híres arról, hogy senkinek se tud rosszat mondani, sőt tulozva mondja meg a jót is. — Most hogy Nyiregyháza megérkeztek, éhesek és szomjasok lévén, Rubos Árpáddal betértek egy öreg tírják kurtá kocsamába hol megtelepedtek. Ami jóderék Békéssyknak irigylésreméltóan fogyasztotta a rántottát és borokát és annyira belejött a dicséretbe, hogy a sarokban ülő bágyadt, sápadt, méla, nagyfejű tírják fiúcskát, ki a sarokból baobán nézte a művészt, elkezdte horribilis módon dicsérgetni:

— Istenem! milyen okos kis gyermek, az értelem csak úgy villog a szeméből.

Mire az öreg kocszmáros elkéseregetve csak annyit mondott:

— Ne csufolódjék uram! Hülye ez kérem, úgy született.

Azóta Békéssy ha valakit dicsér, azt kapja feleletül:

— Hülye az kérem!

B. Gyula. No nem kell azért mindjárt úgy haragudni, lett kiszökecskétve már azé-t az újságban más is úgy! De meg hisz nem is az a legnagyobb baj, hanem inkább az, hogy: hát m á r s o h s e z... Csak türelem Gy u l u s k a, csak türelem szombatig.

Mr. Cox Box. Mikor szóllal meg már ismét a derék hajdusági tárogató? Vagy a díszlótörökkel, névnapokkal egyetemben »beszünt« ot már minden esemény?

Kis huszár. Melyik női név a legszebb? Minden női név szép, ha szép asszony vagy leány viseli. De hogy nekünk melyik a legszebb? ezt meg nem költjük az órára, hátha ön nem is anyja a kis huszár, mint inkább valami féltékeny férj vagy tata?...

Eleonora. A zöld borsó gyöngye csibével igen jó, de a fecske fészket a záp tojással együtt, csak egye meg a chinai mandarin!

CSARNOK

Egy detektív regénye.

— Ottolengui Rodrigótól. —

— A Debreczeni saját fordítása —

(Folytatás.)

Mintha a sors is az esküvői napra tartogatta volna a csapását? Mig egy detektív New-Orléansban bizonyítékok után kutatott, hogy egy férfira reabizonyítsa a legirtózatossabb bünt, addig New Yorkban egy szépséges, jóságos leánya hűséget akart esküdni annak a férfinak, ki maga is úgy viselkedett, mintha semmi veszély sem fenyegetné s mintha e nagy boldogságra becsületes érdemeket szerzett volna. A későbbi eseményekre tekintettel most nagy érd kü felemlíteni, hogy Remsen Dora miként viselkedett ez időtájt. Az olvasó még emlékezik, hogy Randolph mint szalajtott el az alkalmat, amikor nyilatkozhatott volna és hogy mint érte el az ellenkező hatást, mikor Dorát figyelmeztette, hogy óvakodjon Thaurétól. Mert Thaurét nem csak állandóan látogatta a Remsen házat, de még szívesen látott vendég is volt, úgy hogy Randolph nagy aggodalommal nézte, hogy Dora is rendesen ama csoporthoz húzódott, mely e kellemes elbeszélő körülmindig csoportosult s hogy egyike volt a legfigyelmesb hallgatóinak. A legjobban azonban az nyugtalanította, hogy hiában fáradozott, semmi gyanut nem tudott felfedezni a férfi ellen, úgy hogy kénytelen volt elismerni, hogy csupán előítéletből volt — gyűlöletes Thau

re' előtte. Hanem ellenszenve már annyira fokozódott, miszerint elhatározta, hogy ez ügyben beszél Mitchellel, most mikor telve volt vendégekkel a szalon, mert vetélytársát, most is, mint rendszeren, figyelmes hallgató sereg környékezte.

— Mitchel kezdette, micsoda ördögös uton barátkozott össze ez a Thaurer evvel a családdal?

— Ugy hiszem a Dora utján. Valamilyik családnál találkozott legelőbb vele? Miért?

— Mért? Hát meg kérdezheted?

— Már hogyne kérdezném, sőt még ismételtlen is kérdezem, miért?

— No mindjárt megmondom. Te ugy látszik vak vagy, mint a vakandok vagy csupán mindig Miss Emilyán a szemed. Hát nem látod, mily veszély fenyegeti a fiatalabb nővert?

— Nem Randolph. S ha még nyiltabban kell beszélni, kimondom, hogy én ép semmi-fele veszélyt sem látok, de mi is lehetne?

— Hogyan? Hát vegyük — tegyük fel — beleszerelmesedik, férjhez megy?

— És aztán?

— Te a szentet is kihoznád a türelméből. Olyan nyugalommal beszélsz annak a kis leányoknak a sorsáról, mintha csak egy billiard-játzsmáról lenne szó.

— Kedves Randolph szolgálók egy jó tanács-al. Midőn a férfi egy leánykát megakar nyerni, akkor két szabályt kell szem előtt tartania és én azt hiszem, hogy te megsértetted mindkettőt.

— Már miként?

— Mielőtt bővebben megmagyaráznám felelj előbb e kérdésekre: »Helyesen tapogatók, midőn azt kérdezem, hogy te magad is szeretnéd Dorát nőül venni?»

— No ez elég világosan volt mondva, de én is kimondom a szívem igazát. Igen! Boldog lennék, ha a szerelmét megnyerhetném!

— Tehát jól van, akkor már én is megmondom e két szabályt. Először: soha sem mondj rosszat a vetélytársadról. Másodszor soha se kiséledj a vallomásoddal.

Randolf előbb élesen a Mitchel szeméi közé nézett, aztán kezét nyújtotta neki, melyet Mitchel melgen megszorított.

— »Köszönöm«, mondotta még, odalépve aztán ahhoz a csoporthoz, amely körben Dóra volt.

— Beszélhetnék önnel egy pillanatig, de egész zavartalanul? kérdezte halkán, egy alkalmas pillanatban. A kicsit valószínűleg meglepte a hangja, mert kíváncsian rátekin-

tett.

— Olyan fontos az? kérdezé.

— Igen, felelte Randolph röviden, amire Dóra a társaság előtt kimentve magát, vele együtt a szomszéd szobába távozott.

— Miss Dóra, kezdete, kérem, csak hallgasson türelemmel végig, ugy hiszem, ön már tudja, hogy szeretem önt. Én ugyan ezt még idáig egy szóval sem mondtam Önnek, de hisz ön nő, ki már rég kiolvasta ezt az én szívből. Mi férfiak ügyetlenebbek vagyunk s ép azért én sem tudtam az ön szívében semmit sem kiolvasni. Egyszer már ugy hittem, hogy ön rokonszenvezik velem, hanem az utóbbi időkben — no de nem leszek terjengős csupán annyit mondok, hogy végtelenül boldogga tenne engem, ha megengedné a reményiséget, hogy egykor, egy nap majd az enyémnek nevezhetem. Cserébe az odaadásért egész életemet felajánlom önnek.

(Folyt. köv.)

DÉZSI LAJOS

FOGMÜTERME

Május 1-től N.-Péterfia-utca elején, 819. sz. házban.

Mütermemben

bármily romlott fogakat és fogtöveket fájdalom okozása nélkül távolítok el.

Müfogakat és fogsorokat aranyba vagy kaucsukba foglalva, valamint

egyes fogtöveknek

aranyból vagy emailból állandó koronákat a legjutányosabb árért készítek.

Fogtöméseket (Plombirozást)

arany, ezüst, amalgam és czeментtel, jutányos árért tartós minőségben eszközök.

A nagyérdemű közönség eddigi kitüntető bizalmát megköszönve, ajánlom magamat továbbra is szíves pártfogásába.

Dézi Lajos,

fogtechnikus.



SERSON C. H.

tapeta gyára Sz. Morva-Neustadtban.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy itt helyben Várad-utcán, a Bank-palotával szemben, t. Szalay ur házában ugy **Kolozsvárt**, Monostor-utca 9. sz.

állandó tapeta raktárt

nyitottam,

hol mindég a legújabb gyártmányaim a legizlésebb kivitelben találhatók.

Miután gyáramban a legolcsóbb tapeta is műizléssel van kiállítva, **olcsón** csinos tapetrozást eszközölhetek.

A tapeták hatása emelésére itt helyben papir-gyurmából megfelelő színes dombor díszletek készülnek, melyek alkalmazásával a szobák többé nem színes papírral bevont skatulyákhoz hasonlítanak.

Főtörekvésem; szolid áron szolid munkával szolgálni, mit annyival inkább tehetek, mert a kiadási többlet, mit a tapeta árus kénytelen felszámítani, nálam a megrendelő javára esik; de még a legújabb mintákban válogathat.

A n. é. közönség pártfogását kérve, szolid munkámért kezekedem.

Serson C. H.

Egytuttal tudatom, hogy a helyes és izlésebb kivitelhez szükséges pótmunkákra, u. m.: fa- és márványutántatok, tónusban való festésekre, ugy a mennyezet színes kivitelére, helybeli festő **Horváth András** (főtér 1712. sz.) vállalkozott.

Minden hölgy szeret

sok pénzt megtakarítani és erre most megint jó alkalom kínálkozik. Nagyobb mennyiségben összevásárolt

czipők, vászonárúk, napernyők, fehérneműek stb.

most bámulatos olcsó árban beszerezhetők

Ifj. KOVÁCS S. ezégnél

Kossuth-u. I. só tkpénztár épület.

15 fióktelep.

Tavasza. 1897. Nyarra.

15 fióktelep.

Készen és mérték szerinti megrendelésre.

Alapított
1846-ban.

KASSOWITZ FÜLÖP

Alapított
1846-ban.

Magyarország legrégebb és legnagyobb

férfi- fiu- és gyermek-ruhák telepén,
Debrecen, főtérről, a Hungáriával szemben

feltétlenül legszolidabb férfi ruha kereskedő cég, a mennyiben nem tetsző árukat becsérél avagy készpénzben visszafizeti az árát.

Tavaszi:

| | | |
|------------------------------|------|----------------|
| Egy brünni cheviot öltöny | 6 | frt és feljebb |
| » brassó | » 9 | » |
| » gráci | » 11 | » |
| » zsolnai Loden | » 12 | » |
| » Angol cheviot | » 13 | » |
| » fekete és kék camgarn | 9 | » |
| Egy felöltő brünni kelméből | 8 | frt és feljebb |
| » » brünni sima kotsmen | » 10 | » |
| » » egész finom | » 15 | » |
| » » papi fekete doszkinból | 13 | » |
| Egy Havelok brassói kelméből | 8 | frt és feljebb |
| » ulster gallérral | » 14 | » |
| » » gallér nélkül | » 12 | » |

Nyári:

| | | |
|-----------------------------|------|----------------|
| Egy Lawn-Tennis öltöny | » 8 | frt és feljebb |
| » Brünni camgarn sima | » | » |
| öltöny, különböző | » | » |
| színekben | » 12 | » |
| » Ugyanaz koczkás | » 13 | » |
| Egy fekete camgarn smocking | » | » |
| öltöny | » 18 | » |
| » camgarn jaquet öltöny | 20 | » |
| » színes jaquet öltöny | 17 | » |

Legszebb különlegességek fiu és gyermek ruhákban.

15 fióktelep.

Fényes Mór

üzletvezető.

15 fióktelep.

HOFFMANN és TÁRSA

KÖNYVNYOMDÁJÁBAN
DEBRECZEN, főpiacz, a főpostával szemben

mindenfélé
Levélbortékok

a következő olcsó árban kaphatók:

| | 1000 pld frt kr |
|---|--------------------|
| 44 H2. Jó, zöldes levélborték czégyomással | 2.- |
| 44 V2. Jó, szürke | 2.20 |
| 44 BB. Jó, kékeszürke | 2.20 |
| 144 GFL. Erős, recézett világos zöld levélborték czégyomással | 2.40 |
| 144 LGL. Erős, narancssárga levélborték czégyomással | 2.45 |
| 44 AM. Erős, szürke levélborték czégyomással | 2.40 |
| 44 AB. Erős, világos szürke levélborték czégyomással | 2.45 |
| 144 JED. Erős, kékes szürke levélborték czégyomással | 2.50 |
| 144 OGS. Erős, sárga levélborték czégyomással | 2.50 |
| 144 RG. Igen jó világos kék, eres levélborték czégyomással | 2.55 |
| 44 GK. Igen jó erős kékes eres levélborték czégyomással | 2.55 |
| 44 AF. Finom vil. sárga levélborték czégyomással | 2.60 |
| Jute S. Erős jute borték czégyomással | 2.65 |
| 244 A Cellulose igen erős Cellulos sárga levélborték czégyomással | 2.70 |
| 244 CG. Cellulose. Igen erős Cellulos világos hamuszín levélborték czégyomással | 2.70 |
| 244 D. Cellulose. Igen erős Cellulos világos zöld levélborték czégyomással | 2.70 |
| 144 BB. Legfinomabb fehér levélborték czégyomással | 3.60 |
| B. 46 c. fehér okmány levélborték czégyomással | 4.50 |
| 46 F. Erős barna okmány levélborték czégyomással | 3.- |
| 41 Patent. Erős barna nagyobb okmány levélborték czégyomással | 8.50 |
| Erős szürke okmány levélborték czégyomással | 3.80 |
| 19 AV. Nagy Extra vastag patron levélborték czégyomással | 8.50 |

Egyébb nyomtatványokat hasonló olcsó árban készítünk el.

FALLER GYULA

DEBRECZEN

Piacz-uteza 1901.

Kossuth uteza városháza.

Nagy választékban
UPI divat czikkek
olcsó árban kaphatók.

Nagy választékban
Női kalapok,
és női divat czikkek
olcsó árban kaphatók.

KÁVÉ-KIVONAT

mely több államban szabadalmazott kávépörkölőgépen van előállítva

KÁVÉ-KIVONATOM valódi kávé zamata és szép színadása folytán a legtöbb háznál be van vezetve és el van ősmerve általánosságban, mint a legkitünőbb kávé-pótlék; a ki egyszer megízlette, annak nélkülözhető etlenné válik és soha más pótkávé nem fog használni, mint egyedül a **kávé-kivonatot**. Kivánatra próba mintával szolgálok árfitetés nélkül.

Továbbá ajánlom a t. közö:ség b figyelmébe

LINOLEUM

a legkitünőbb padló-fénymazat, mely gyorsan szárad, tartos ükőrfénye van.

Tisztelettel

Leidenfrost Gy.

fűszer- és gyarmatáru kereskedése.

Nyomatott Hoffmann és Társa könyvnyomdájában Debreczenben főpostával szemben.